

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 43 (383)

Пятница, 22 октября 1948 года.

Цена 15 коп.

## Своевременно начать пушной промысел

По всей стране прозвучал боевой клич трудящихся города Ленина о досрочном выполнении четвертой Сталинской послевоенной пятилетки. Этот призыв явился себе горячий отклик во всех сердцах нашего народа, повсюду трудящиеся встали на стахановские вахты.

Призыв ленинградцев подхватили и труженики Крайнего севера, и упорно борются за его осуществление.

Рыбаки и рыбаки района своим патристическим трудом добились на рыбном промысле хороших успехов. Районный план рыбодобычи по состоянию на 15 октября выполнен на 112,3 проц.

Сейчас наш район приступает к разрешению одной из самых основных задач — выполнению государственного плана пушных заготовок. Над этой задачей должны работать не только заготовительные организации, правления колхозов и сельские Советы, а также партийные и комсомольские организации.

На проходившем в сентябре окружном совещании работников заготовительных организаций и лучших охотников, участники совещания приняли обращение ко всем охотникам, колхозам, торговым организациям и заготовителям Ямало-Ненецкого округа с призывом включиться в социалистическое соревнование за лучшую организационную подготовку и проведение предстоящего охотничьего сезона, за выполнение государственного плана пушзаготовок к 10 марта 1949 г. и вызвали на социалистическое соревнование охотников и заготовителей Ханты-Мансийского округа.

Обсуждая обращение участников окружного совещания, охотники колхоза «Красный путь» приняли на себя повышенные обязательства — план IV квартала 1948 г. выполнить ко Дню Сталинской Конституции, а сезонный — к 31-й годовщине Советской Армии и обратились ко всем охотникам района включиться в соревно-

вание за досрочное выполнение плана пушзаготовок.

Решение задач, выдвинутых в обращении, потребуют большого и упорного труда охотников, заготовителей, председателей колхозов и сельских Советов. С первых дней лова необходимо выставить потребное количество охотников и правильно расставить охотничьи бригады. Безоленных охотников обеспечить транспортом из обществственных стад. Для своевременного обеспечения охотников продуктами питания организовать развозные ларьки, а на приемных пунктах пушники обеспечить круглосуточную работу.

Маневренность на промысле пушники — одно из основных условий успеха выполнения плана. Поэтому промысловая разведка должна работать исключительно хорошо, и чтобы быстрее перебрасывать охотников на места концентрации зверя, своевременно информировать их.

Партийные, советские и комсомольские организации во время сезона должны проводить широкую массово-разъяснительную работу. Обращение участников окружного совещания и охотников колхоза «Красный путь» должно быть доведено до каждого охотника, заготовителя и приняты повышенные обязательства.

В прошедшем охотничьем сезоне 1947-48 г. г. наш район с выполнением плана пушзаготовок не справился. В первом квартале 1948 г. мы недодали стране ценной пушники на 97000 рублей, сезонный план был выполнен только на 90,1 проц. Это явилось результатом плохой работы охотников и заготовителей.

В предстоящем пушном сезоне мы должны работать с удвоенной — утроенной энергией для того, чтобы возместить государству недодачу прошлого года и перевыполнить государственный план предстоящего сезона. Лишь при этом условии мы сможем выйти победителями в соревновании с Ханты-Мансийцами.

Дадим стране больше ценной пушники!

## Начались занятия в районной партийной школе

Для повышения идейно-политического уровня руководящих партийных и советских кадров при районном комитете партии организована вечерняя партийная школа. В школе будут обучаться 31 человек из партийно-советского актива.

19 октября состоялось первое занятие районной

партийной школы совместно со слушателями кружка по изучению Краткого курса истории партии.

Слушатели прослушали лекцию на тему «Второе издание краткой биографии товарища Сталина», которую читала заведующая отделом пропаганды и агитации т. Ряшина.

Шетюн.

## ОБРАЩЕНИЕ

Участников окружного совещания охотников и заготовителей КО ВСЕМ ОХОТНИКАМ, КОЛХОЗАМ, ТОРГОВЫМ ПУНКТАМ И ЗАГОТОВИТЕЛЯМ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА

Дорогие товарищи!

Советский народ, воодушевленный успехами первых трех лет восстановления и развития народного хозяйства, по призыву трудящихся города Ленина, включился в социалистическое соревнование за выполнение первой послевоенной пятилетки в четыре года.

Тысячи стахановцев, передовиков социалистического труда уже выполнили свои пятилетние обязательства. Сотни передовых предприятий страны превысили уровень, предусмотренный пятилетним планом.

В социалистическом соревновании с Ханты-Мансийским округом, охотники и заготовители нашего округа за сезон 1947—48 г. г. вышли победителями, выполнив план IV квартала 1947 года на 129,4 процента и I квартала 1948 года на 115 процентов.

Знатные охотники округа как т. т. Ленин Василий Иванович, Канев Иван Николаевич, Вакуев Георгий Федорович (Приуральский район), Сэротетто Ирико, Куйбин Ляксим (Ямальский район), Русмиленко Анатолий Иванович (Шурышкарский район), Анагурчи Аркабой (Надымский район), Айваседа Има (Пуровский район) за зиму 1947—1948 года выполнили сезонное задание на 1000 и более процентов. Сотни мастеров охотничьего промысла нашего округа в истекшем зимнем сезоне также завершили свои пятилетние планы, дав на миллионы рублей «мягкого золота» — пушники. Пушной промысел играет важную роль в экономике нашего округа. От успеха добычи пушники во многом зависит рост и укрепление наших колхозов, повышение материального благосостояния национального населения тундры. Поэтому своевременная, всесторонняя подготовка к предстоящему охотпромысловому сезону и четкое проведение его — дело политической важности.

В предстоящий промысловый сезон, как и в прошлый, мы должны дать стране на миллионы рублей пушники. Наша задача добиться выполнения пятилетнего плана в четыре года каждым охотником, бригадой, каждым колхозом, заготпунктом, рыбооном, и внести этим свой вклад в общее дело борьбы за подъем и восстановление всего народного хозяйства страны.

Окружное совещание охотников и заготовителей решило включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение зимних заготовок пушники.

Совещание призывает всех охотников, колхозы, заготовителей и работников рыболовецкой кооперации округа также включиться в социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение предстоящего охотпромыслового сезона, за перевыполнение государственного плана пушмехзаготовок, обеспечив проведение следующих мероприятий:

1. Обеспечить к 1 октября все торговые заготовительные пункты потребным количеством охотбоеприпасов и орудий лова, организовать полки охотника, снабдив их товарами национального спроса, отремонтировать и оборудовать чайные-заезжие, оборудовать доски показателей соцсоревнования, на которых ежедневно отражать выполнение договоров каждым охотником.

Товарищи охотники и охотницы района! Включайтесь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение сезонного плана заготовок пушники, добивайтесь первенства в соревновании с хантымансийцами!

2. В районах расселения ондатры, с 1 сентября организовать максимальное ее опромышление с расчетом выполнения установленного окрисполкомом плана к 1 октября с. г. Выделить для этой цели необходимое количество ловцов.

3. Используя отходы рыбного и зверобойного промысла, в каждом колхозе, бригаде, организовать заготовку кормов для подкормки песка в основных промысловых угодьях особенно в районах нерения.

4. В каждом рыбокоопе, товаро-заготовительном пункте, колхозе четко организовать службу урожая зверя и охотпромысловую разведку. Широко практиковать переброску охотбригад в места концентрации зверя.

5. Укомплектовать охотничьи бригады колхозов лучшими опытными охотниками, поставив во главе бригад подлинных мастеров охотничьего промысла. В каждом колхозе выделить не менее 7 человек молодых охотников, прикрепив их к лучшим стахановцам для обучения искусству добычи пушного зверя.

6. Своевременно подготовить орудия лова, охотизбушки и другой инвентарь, организовать поделку пастей, плашек, черканов и др. Обеспечить безоленных охотников транспортом на весь сезон промысла из обществственных оленестад.

7. Своевременно и организованно начать зимний промысел. С первых дней организовать бригады, укрепить в них дисциплину, уплотнить рабочий день промысловика. Выставить каждому охотнику с начала промысла не менее 20 капканов и 30 штук других ловушек, осматривая их ежедневно.

8. В осенний период максимально использовать вторых и третьих членов семей на сборе грибов, ягод, ореха, пуха, пера, добычи ондатры, водоплавающей и боровой дичи.

9. Выполнить план заготовок пушники IV квартала 1948 года каждым колхозом, торгзаготпунктом, рыбооном не менее, чем на 110 процентов, а план I квартала к 1 марта 1949 года.

10. Каждому охотнику дать пушники сверх установленных сезонных норм не менее чем на 200 рублей.

11. Сдавать государству шкурки пушного зверя, в соответствии со стандартом, опраренные и обезжиренные.

12. Чутко относиться к нуждам и запросам охотников, организовать приемку пушники и обслуживание промысловиков непосредственно на местах промысла.

13. Вызвать на социалистическое соревнование охотников и заготовителей Ханты-Мансийского округа по досрочному завершению сезонного плана заготовок пушники к 1 марта 1949 года.

Призываем охотников колхозов и заготовителей округа работать изо всех сил, еще выше поднять знамя социалистического соревнования, настойчиво бороться за перевыполнение государственного плана пушных заготовок в предстоящем сезоне, за первенство в соревновании с хантымансийцами.

Дадим матери — Родине больше цветной пушники: песцов, лисиц, горностаев, колонка и других!

Да здравствует организатор и вдохновитель наших побед Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и ее вожь товарищ Сталин!

По поручению участников окружного совещания обращение подписали члены президиума совещания.

## Образцово подготовиться и провести зимний выпас оленей

В текущем году многие колхозы района, имеющие обобщественные стада оленей, хорошо справились с проведением оленьей кампании и с таким же успехом провели летний выпас оленей.

Бригадир оленеводческой бригады колхоза „Путь Ленина“, Лапандер А. В. успешно-летняя кампания и выпас оленей закончил с прекрасными результатами. С честью справились с возложенными задачами за прошедший период оленеводства колхозов „Верный путь“, „Коммунар“, „Путь Ленина“ и другие.

Оленеводы района, закончив летний выпас оленей, сейчас готовятся к зимнему выпасу оленей, от которого во многом будет зависеть выполнение государственного плана развития оленеводства. С 20 октября в колхозах района начнется осенняя инвентаризация оленей, которая подведет итоги выполнения плана развития оленеводства за 1948 год. Результаты проведенного подсчета оленей необходимо обсудить на производственных совещаниях оленеводов, за невыполнение плана передовым пастухам начислить дополнительную оплату.

Для того, чтобы правильно организовать зимний выпас оленей в каждом колхозе, имеющем стада, должны быть составлены календарные маршруты движения стад с осенних переходных пастбищ на зимние, заранее установлены благоприятные зимние пастбища от гололеда, насти, гари и намечены более пригодные приемы зимнего выпаса.

Во время прошлых перегонов стад к местам отела и на зимние пастбища мы имели много фактов, когда из-за задержки своевременного финансирования и обеспечения необходимыми продуктами питания, оленеводы вынуждены были в ущерб упитанности оленей задерживать стада вблизи населенных пунктов.

Такая вредная практика не должна иметь место в текущем году. Все общественные стада колхозов до 20 декабря должны быть на закрепленных зимних пастбищах.

Успех сохранения оленей в условиях суровой зимы будет зависеть от умения пастухов правильно выбирать места под выпас, от организации круглосуточного окарауливания и налаживания трудовой дисциплины. Одновременно с этим районный отдел сельского хозяйства должен закрепить на зимний период зооветспециалистов за отдельными оленеводческими стадами, своевременно контролировать их работу и оказывать повседневную помощь им.

Перегон стад с летних пастбищ в большинстве колхозов уже начался. Между тем со стороны районного отдела сельского хозяйства практическая помощь колхозам в подготовке к зимнему выпасу оленей по существу не оказывается. Сельхозотдел также не знает истинного положения в колхозах по подготовке к зимнему выпасу оленей.

Опыт передовых оленеводов показывает, что там, где хорошо организован зимний выпас оленей, где стада приходят к местам отела здоровыми и упитанными, там и имеются хорошие результаты по развитию оленеводства. Следовательно, задача работников оленеводства сейчас состоит в том, чтобы образцово подготовиться и отлично провести зимний выпас оленей—этим самым мы обеспечим выполнение годового плана развития оленеводства, а следовательно и заложить прочную основу для успешного завершения государственного задания по развитию оленеводства в послевоенную Сталинскую пятилетку.

## ИЗБАЧ СРЕДИ МАССЫ

Молодая комсомолка, избач Васяховской избы-читальни Ямзина Елена пользуется авторитетом среди колхозников колхоза „Красный путь“.

Избачем она стала работать совсем недавно и поэтому ей в работе встречаются большие трудности, однако она не останавливается на них, а ищет нужный выход.

За пять месяцев своей работы Ямзина провела 218 бесед на текущие темы. Были проведены беседы на темы: „Решительно улучшить темпы рыбодобычи“, „Усилить заготовку кормов“, „За дальнейший подъем животноводства“ и другие.

Благодаря серьезному отношению к своему делу т. Ямзина пользуется авторитетом среди колхозников. Любая беседа или читка, проводимая ею, всегда проходит интересно и живо.

Избач товарищ Ямзина среди рыбаков развернула индивидуальное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана рыбодобычи. В избаче-читальне имеется Доска показателей, в которой отражается ход социалистического соревнования. В рыболовецких бригадах регулярно выпускаются боевые листки и стенгазеты.

Хазянинова.

## Навстречу юбилею

Два месяца тому назад рыбаки—комсомольцы колхоза „Коминтерн“, Азовского сельсовета, обратились ко всем комсомольцам района, занятым на промысле рыбы, с призывом—организовать социалистическое соревнование за досрочную встречу тридцатой годовщины ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь колхоза „Коминтерн“ обязались к юбилею комсомола выполнить полтора—два годовых плана.

Упорно боролись рыбаки за досрочное выполнение плана рыбодобычи. К 25 сентября все 14 комсомольцев завершили выполнение годового плана.

По праву считается одним из лучших рыбаков в колхозе комсомолец Шульгин Владимир. Годовой план рыбодобычи в размере 17 ц. он уже выполнил к 15 июня и брал обязательство к 30 годовщине ВЛКСМ выловить сверх плана 250 пудов рыбы. Свое слово т. Шульгин с честью выполнил.

Не намного отстали от него молодые рыбаки Носкин Сергей, выполнивший годовой план на 206 процентов, Носкин Тимофей—на 150 проц. и комсомолец Шульгин—на 200 проц.

Валеев.

## КОМСОМОЛЬЦЫ СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО

Комсомольцы и молодежь колхоза „Красный путь“ зарекомендовали себя среди колхозников, как хорошие рыбаки, самоотверженно работающие на лову.

Комсомольцы и молодежь ни от какой работы не отказываются. Какое бы не было трудное порученное дело они выполняют его с усердием, старательно. Через труд они взрослеют, к делу подходят по-государственному, учатся стать настоящими хозяевами колхоза.

Большинство комсомольцев в период путины были заняты на сетном лове, а некоторые работали на неводном. Не выполнив дневного задания молодые рыбаки не уходят с места лова. Они строго следят за работой друг друга.

Развернувшееся среди молодых рыбаков социалистическое соревнование и их упорная работа на лову, дали замечательные успехи. 6 комсомольцев и 12 человек несоюзной молодежи колхоза „Красный путь“ за 2 года и 9 месяцев выполнили пятилетние планы рыбодобычи от 110 до 147 процентов.

В эти дни молодые рыбаки трудятся с удвоенной энергией, чтобы достойно встретить 30-ю годовщину комсомола.

Ануфриев

## Ближайшие задачи нового общества

Решением Совета Министров Союза ССР от 16 января 1948 года существовавшее Добровольное Общество Содействия Обороне и Авиации Химического строительства (Осоавиахим) разделено на три самостоятельных общества:

Всесоюзное Добровольное общество Содействия Авиации (ДОСАВ).

Всесоюзное Добровольное общество Содействия Армии (ДОСАРМ).

Всесоюзное Добровольное общество Содействия Военно-Морскому Флоту (ДОС-ФЛОТ).

Исходя из имеющейся учебно-материальной базы, исполком окружного Совета депутатов трудящихся решил создать в нашем округе одно добровольное общество (ДОСАРМ). Это общество является массовой организацией трудящихся, имеющей своей целью содействовать правительству Союза ССР в укреплении военной мощи Советского государства, подготовке резервов сухопутных войск Советской Армии, в укреплении местной противовоздушной и противохимической обороны.

Для достижения указанных целей Всесоюзное Добровольное общество Содействия Армии ставит перед собой задачу—всемерно развивать и усиливать пропаганду военных и военно-технических знаний среди членов общества, содействие допризывной подготовке молодежи допризывного возраста, подготовке населения к противовоздушной и противохимической защите, развитие военного спорта: стрелкового, мотоциклетного, автомобильного и коротковолнового радиодлюбительства.

Успешное решение этих задач возможно лишь на основе широкого привлечения к работе ДОСАРМ общественного актива, особенно из числа демобилизованных воинов из Советской Армии и развития самостоятельности членов общества, объединенных в работоспособные первичные организации.

Правительство Союза ССР установило, что основой Добровольного общества Содействия Армии являются его первичные ор-

ганизации, создаваемые на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, учебных заведениях и школах, способные практически осуществлять задачи, возложенные Советским правительством и коммунистической Партией (большевиков) на общество ДОСАРМ. Членами ДОСАРМ может быть каждый гражданин Союза ССР, достигший 14-летнего возраста, состоящий в одной из организаций, участвующий в работе общества и аккуратно уплачивающий членские взносы. Прием в члены общества производится строго в индивидуальном порядке, по письменному заявлению вступающего.

Поэтому необходимо предупредить актив ДОСАРМ от возможных ошибок, состоящих в поверхностном, кампанейском подходе к приему трудящихся в члены ДОСАРМ и созданию его первичных организаций, в погоне за большими цифрами созданных первичных организаций и принятых в члены ДОСАРМ.

Райком ДОСАРМ, безусловно обязан иметь широкую сеть первичных организаций, но это должно достигаться большой организаторской и воспитательной работой, внимательным подходом к приему в члены общества и к созданию первичных организаций.

ДОСАРМ'у нужны сильные, сплоченные первичные организации и дисциплинированные члены общества, способные решать перед обществом задачи.

Чтобы быстрее и качественнее выполнить решение правительства о разделении общества Осоавиахим, Шурышкарский райком ДОСАРМ обязан всю свою работу по созданию первичных организаций общества проводить под руководством партийных и советских органов, в тесном контакте с комсомольскими и профсоюзными организациями, а последние должны оказывать райкому ДОСАРМ всестороннюю помощь в быстрейшем завершении реорганизации Добровольного общества, а также в практической работе.

Конец.

Председатель райкома ДОСАРМ.

М. О. редактора Е. И. РЯШИНА.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Поступили таблицы тиражей выигрышей по 2 государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР и государственному 2 процентному займу 1948 г. (выигрышного выпуска).

Займодержатели, спешите проверить облигации. Проверка проводится в райсберкассе, конторе рыбоучастка и райбиблиотеке.

Райсберкасса.